Retina

Hipermetrop Gdz

Sekil - |

Retina

Miyop Goz

Sekil - Il

Bir cismin gorantusu Sekil - | deki gibi retinanin arka-
sinda olusursa hipermetrop g6z kusuru, Sekil - Il deki
gibi retinanin onunde olusursa miyop goz kusuru ola-
rak tanimlanir.

Buna goére, bu g6z kusurlarinin diizeltiimesi igin K,
L bdlgelerine yerlegtiriimesi gereken optik araclar
asagidakilerden hangisidir?

K bélgesi L bélgesi
A) Ince kenarll mercek Kalin kenarli mercek
B) Kalin kenarli mercek Ince kenarli mercek
C) Ince kenarli mercek Ince kenarli mercek
D) Kalin kenarli mercek  Kalin kenarl mercek
E) Paralel yuzIli cam Paralel yuzli cam

Hayvanat bahgesinde dolasan bir cocuk, kaplanin ci-
kardidi sesin frekansinin kedininkinden kuicuk, siddeti-
nin ise kedininkinden buyik oldugunu gozlemliyor.

Buna gore, kedi ve kaplandan ¢ikan ses dalgalari-
nin gosterimi agagidakilerden hangisi olabilir?
(Bolmeler esit araliklidir)
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Sekil-1 Sekil-ll

Zaman

Sekil - | deki kap K, L musluklarnindan akan d,, d, 0z-
kitleli sivilarla 3t strede doluyor. Bu strecte kapta bi-
riken suyun kutlesini zamana baglayan grafik Sekil - |l
deki gibi oluyor. 0 - t zaman araliginda K ve L musluk-
lari birlikte acikken, t - 3t zaman araliginda yalniz K mus-
lugu aciktir.



K, L musluklarindan esit siirelerde esit hacimde si-
d

vi aktigina goére d—K orani kagtir? (Sicaklik sabittir)
L
1 1 2 3 4
A)— B) — C)— D)— E) —
) , ) 5 ) 3 ) 5 ) 3
lamba
®

e
A

— sk

I direnci 6nemsiz 6zdes ireteclerden olusan sekilde-
ki devrede, lambanin isik siddeti, yalniz K anahtan ka-
pall iken I, yalniz L anahtan kapal iken I, , yalniz M
anahtan kapali iken I, dir.

Buna gére; I, I, I, arasindaki iligki nedir?
AL <1 <1, B) I, <L <I

CL <I, <L D)L, <L, <I.

yer

Birbirine yapisik olmayan K, L kipleri ile L kipune iple

bagh M kipu sivi iginde sekildeki gibi dengede kaliyor.
Ipte gerilme kuvveti olustuguna gére,

I. K nin dzkitlesi sivininkinden biyuktir.

II. L nin 6zkdtlesi sivininkinden kdguktdr.



Il M nin ozkatlesi sivininkinden bayuktar.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D)ylvell E) llve lll
hava
i :—::::::—: - ool yatay
:::::::: :::::::: _M_ ::::::::
K- - - suU_T. - f- - --SsuL
———————————————————— yer

Dusey kesiti sekildeki gibi olan bilesik kabin M muslu-
gu kapali iken igindeki havanin basinci P, K noktasin-
daki su basinci P dir.

M muslugu acilip denge saglandiginda P, ve P icin
ne soylenebilir?

P P

h K
A) Azalr Artar
B) Azalr Azalir
C) Artar Azalir
D) Degismez Degismez
E) Artar Dedismez

Ince metal bir gubukla deneyler yapan 6grenci, gubu-

gu bazi islemlerden gegiriyor.

Buna gére, asagida verilen iglemlerden hangisi ya-
pilirsa, cubukta meydana gelen degisim fiziksel de-
gismeye 6rnek olarak gosterilemez?

A) Isi vererek boyca genlestirme

B) Isi alarak boyca buzalme

)
)
C) Bir stre havayla temas ettirerek paslandirma
D) Kuvvet uygulayarak bukme

)

E) Kuwvet uygulayarak kirma
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Ozdes K, L, M elektroskoplarindan K nin yiki -3q,
L ninki +qg, M ninki q,, dir. Ug elektroskobun topuzu
ayni anda birbirine dokundurulup aynliyor. Son durum-
da ug elektroskobun da yapraklan acik oluyor.

Buna gore, q, asagidakilerden hangisine esit ola-

maz?

A) —2q B) —q C) +q D) +2q E) +3q

—————————————
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Sekildeki gibi diizenlenmig diizlem aynalardan olu-
san diizenede gelen Iisik isim K, L, M, N, P nok-
talarinin hangisinden gecerek diizenegi terk eder?

--yatay

Dogrusal bir yolda vy, v, , v, sabit stratleriyle hareket
eden K, L, M araclan t = 0 aninda sekildeki konumdan

geciyor.

Bir stire sonra M araci iki aracin arasinda kaldigina
gore; v, v, vy, arasindaki iligki asagidakilerden

hangisi olamaz?

A}VL=VM<VK B}vK<vL=VM

Dyv, <v

K M < W

C) v, <V

M K <V

L L

E)v, <v

M L <V
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12.

13.

10 °C deki su ile 323 K deki sudan esit kitlelerde ali-
narak 1sica yaltiimis bir kapta karnistinhyor.

Buna gore, 1sil denge saglandiginda kaptaki suyun

sicakhgi kag °C olur? (°C: Celsius, K: Kelvin)

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30 E) 35

ol

— yer (yatay)

0y, O,, O4 merkezli, r yargaplh tirdes ve 6zdes Ug ku-
re dusey kesiti verilen silindirik kabin icine sekildeki gi-
bi yerlestiriliyor.

O, merkezli kiirenin yere gore potansiyel enerjisi E
olduguna gore, (¢ kiirenin yere gore toplam potan-
siyel enerjisi kag E dir?

A) 6 B) 6,5 C)7 D) 7,5 E)8

s
—
=

@
=

3
LT
[ 3
[}

PUUUUUUg
(=}

I

? masa 1 ? masa 1 ? masa

Ozdes ureteg, tel ve 6zdes demir civi kullanilarak elde

edilen ve sanm sayilan 4N, 8N, 8N olan K, L, M elek-
tromiknatislarinin ucu, tzerinde 6zdes toplu ignelerin
bulundugu masaya sekildeki gibi esit mesafede yak-
lastinliyor. Anahtarlar kapatldiginda K, L, M elektromik-
natislarina yapisan toplu igne sayisi sirasiylan,, n , n,



14.

15.

16.

oluyor.

Buna gore; n,, n , n,, arasindaki iligki nedir?
(Son durumda masalarda bir miktar toplu igne kaliyor.)

A)ne<n <ng, B) nyy < <ng

Cln,<n =n D)n

K L M =N, <n

L M K

yer

Agirhgr ve strtiinmesi dnemsenmeyen makaralarla ku-
rulan dizenekte P agirhklh cisimler sekildeki gibi den-
gededir.

Buna gore, X ipindeki gerilme kuvveti kag P’dir?
(CGubugun kutlesi otnemsenmeyecektir.)

A) B) o)1 D) 2 E) 4

1 1
4 2

Seramigi; su gecirmez hale getirmek, renklendirmek
ve kir tutmaz hale getirmek amaciyla uygulanan is-
lemin adi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) Sirlama B) Pisirme C) Doplama

D) Indirgeme E) Kavurma

A ile B element atomlan arasinda olusan iki bilesikten,
A,B nin kutlece % 40 1 A dr.

Ayni miktar A ile birlesen A,B deki B nin ikinci bile-

sikteki B ye orani } olduguna gére, ikinci bilesikte-
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-t

ki A nin B ye kiitlece orani kactir?

3
A) —
)2

B)

1
2

4
C) —
}3

elektron

cekirdek

D)

il
6

o | o

Yukarida katman-elektron dizilimi verilen notr X ve

Y element atomlari ile ilgili agagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Y'nin gekirdek yika X'in cekirdek yikiinden fazla-

cir.

B) Y alkali metaldir.

C) Periyodik sistemde X elementi 2. periyot 6A grubun-
da bulunur.

D) XileY nin aralarinda olusturdugu bilesigin Lewis ya-
pist Y* [:%: 127 Y™ seklindedir.

E) X kararli bilesiklerinde oktet kuralina uyar.

18. Asagidaki bilesiklerden hangisinin adi yanls olarak

19.

verilmigtir?
Bilesik Adi

A) CaO Kalsiyum oksit

B)  Mg,N, Magnezyum nitrar

C) N,O4 Diazot pentaoksit

D) Fe,0O4 Demir oksit

E) KNO, Potasyum nitrat

Tanecik Proton Nétron | Elektron Kiitle
sayisl sayisl sayisl numarasi
3 2 7
6 7 6 c
9 10 10 d

Villraridalia taklada Y

Vours 7 tanacilsdlarina Al mratoon



20.

21.

22.

ungalidanl wquivuuag Ny 1 VS L 1Al ITwIngzin e ai, }JIUIUII
sayisi, notron sayisi, elektron sayisi ve kitle numarasi
degerler verlmistir.

Buna gore, asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Z nin kutle numarasi (d degeri) 19 dur.

B) X katyon, Z anyondur.

C) X ve Ztanecikleri birbirleriyle XZ bilesigini olusturur.
D) Y ve Z taneciklerinin kitle numaralan farkhidir

E) X, Y ve Z taneciklerinin nétr hallerinde elektron igeren
katman sayilan farkhidir.

Ba(NO,),,., + Na,SO,_ — BaSO,,, + 2NaNO

2(aq) 4(aq) 4(k)

3(aq)

Yukarnda verilen tepkime ile ilgili olarak agsagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Cozanme-cokelme tepkimesidir.

B) Netiyon denklemi

2+ 2-
Ba{aq) + SOdtaq) — BaSOd(k)
seklindedir.

C) Olusan sulu ¢ozeltide Na™ ve NOj iyonlar vardir.
D) Ba(NO,), yukseltgenmistir.

E) Toplam kutle korunmustur.

Asagidakilerden hangisi “kire¢ sondirme” olayinin
tepkime denklemidir?

A) Nz(g) + 3H2{g) — 2NH3(g)

B) CaCOyy, — Caly, + CO,
C) Ca0

+ H,0,_, — Ca(OH)

(k) 271(s) 2(k)

1

+ HEO{s) — KOH{suda) + ) HE{g)

+ 002

D) K(k]

E) Ca(OH), — CaCO,,, + H,0

(k) (9) 3(k) 27 (g)

| CgHy206q

II. KNO

3(k)
1. HCI(g]

Oda kosullarinda bulunan yukandaki maddeler ile
ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanhsgtir?



(19K gO)

A) | madde organik, Il. ve Ill. maddeler anorganiktir.
B) lll. madde saf suda

+ _
HCI{Q) + HQD{S) — HSO(suda) + Gl{suda)

seklinde iyonlasarak ¢ozunar.
C) KNOSM
magi 3+ dir.
D) Ugi de bilesiktir.
E) I. maddenin kaba formald CH,O dur.

tn yapisindaki N nin ytikseltgenme basa-

23. Ayirma ydntemi Yararlanilan 6zellik
. Aktarma a. Kaynama noktasi
. Eleme b. Yogunluk

. Aynmsal damitma c. Tanecik boyutu

Yukarnida verilen ayirma yontemleri ve bu yéntem-
lerde yararlanilan 6zellikler agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak eslestirilmistir?

A) I-b, ll-c, lll-a B) I-a, ll-b, lll-c
C) I-b, ll-a, lll-c D) I-c, lI-b, lll-a

E) l-a, llc, llb

24. Asagidaki olaylardan hangisi fiziksel degisime 6r-
nek olarak verilebilir?

A) Kanin pihtilasmasi

B) Yaglh boyanin tinerle inceltiimesi

)

)
C) Betonun kurumasi
D) Bitkilerin fotosentez yapmasi
)

E) Sarjh pilin doldurulmasi

25. Sicaklk Su miktarn Cozinen maksimum
(°C) (9) X miktar (g)
25 20 10
60 100 30

Saf X katisinin 25 “C ve 60 °C sicakliklarnda sudaki
maksimum ¢ozinen miktarlan verilmistir.



Buna gore, X katisinin sudaki ¢oziiniirliik sicakhk

grafigi asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-

rilmigtir?
A) ) Gozanarlik B) ) Gozunuriuk
(g/100 g su) (g/100 g su)
<10 50 |-
30 -
10 {1
0 ’ e - : >
25 60 gicaklik 25 60 sicaklik
(°C) (°C)
C) s Cozunrlik D) 4 Goziinariik
(/100 g su) (9/100 g su)
IV PESS———— 30 {—-]
30 [
| 10 [~
0 i : > 0 i H »
25 60 sicaklik 25 60 sicaklik
(°C) (°C)
E) A Cozandridk
(g/100 g su)
T
10 [~
0 s
26 60 gjcaklik
("C)

26.

Saf bir katinin saf suda c¢éziinmesiyle ilgili olarak

asagidaki ifadelerden hangisi yanhstir?

A
B

) Isi aciga cikabilir.
)

C) Duzensizligi artabilir.

Sicaklik arttikca ¢ozunarligu azalabilir.

D) Elektrolit bir gozelti olusturabilir.
E) Basing arttikga gozunurlugua artabilir.

27 Element | Son katmanindaki | Son katmanindaki
atomu | baglayici elektron ortaklagmamig
sayisi elektron sayisi




28,

29,

1 6

X ve'Y elementleri arasinda olusan bilesikte X ve Y ele-
ment atomlarina ait son katmanlanndaki ortaklagsmamis
elekiron sayilan ile baglayici elektron sayilan yukarda-
ki tabloda verilmistir.

Buna gore, olusan bilesik ile ilgili;

I. Polar kovalent baghdir.
II. Bir molekiliinde iki tane bag vardir.

. Molekdl formadld XY2 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell

D) lve I E) I, velll

Plasentall disi bir memeliden alinan bazi hiicre cesitle-
r asagida verilmistir.

| Yumurta kanalindan alinan zigot

Il. Yumurta ana htcresi
. Yumurtaligindan alinan olgun yumurta
IV. Dél yatag hdcresi

V. Yumurta kanal hicresi

Bu hiicrelerden birbiriyle ayni kalitsal yapida olan-
lar ve farkh kalitsal yapida olanlarla ilgili agagidaki
eslestirmelerden hangisi dogrudur?

Ayni kalitsal Farkli kalitsal
yapida olanlar yapida olanlar
A) lveV lveV
B) Ilve IV ve IV
C) lve IV IIve IV
D) I ve IV veV
E) lve I IV veV

Asagidaki soy agaclannda, vicut kromozomlarnnda bu-
lunan iki genle kontrol edilen belirli bir karakterin kal-
timi verilmis ve bu karakteri fenotipinde gdsteren birey-

lar taral nlarak nAastenlmishr
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l. aile Il. aile 1. aile

Yukaridaki ailelerde belirtilen karakterin kalitimiyla
ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanhgtir?

A) 1 ve 2 nolu bireyler heterozigot olabilir.

B) 3 ve 7 nolu bireyler homozigot genctiplidir.

)
)
C) 4 ve 8 nolu bireyler homozigot genotipli olabilir.
D) 3 ve 7 nolu bireyler baskin fenotiplidir.

)

E) 5 ve 6 nolu bireylerde belirtilen karakterle ilgili gen
bulunur.

30. Asagidaki semada bobrek ve karacigerle ilgili damar-

31.

lar numaralarla gosterilmistir.

@

Jince bagirsak )

Sekilde numaralarla belirtilen damarlardan hangile-
ri atardamardir?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 4 C)lveb

D)2ve3 E)1,4vebh

Birincil tuketicilerle beslenen avci hayvanlarda, t, anin-
da ortaya cikan bulasici bir hastaliga bagh olarak birey
sayisinda meydana gelen degisim asagida verilmistir.

4 Birey sayisi

t Zaman
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Bu hayvanlarnn dahil oldugu besin zincirinde yer
alan,

|. dreticiler,
II. birincil tuketici,
1. ikincil tiketici,

V. dcuncul tiketici

canlilarin hangilerinde, t, anindan sonra besin fak-
tortine bagh tiir ici rekabetin artmasi beklenir?

A) Yalniz Ii B) I ve Il C) llve IV

D) I, ITve lll E) L lTvelV

Baklagillerin gogu geceleri yapraklanni asagi dogru sar-
kitirken sabahlan diklestirirler. Fasulye bitkisiyle yapi-
lan deneylerde bitki, 24 saat sabit 1sik altinda veya 24
saat surekli karanhkta tutuldugunda da “uyku hareket-
ler’” adi verilen bu hareketlen sarddrmustar.

Ganduz Gece
saatlerinde saatlerinde
(06:00 - 18:00) (18:00 - 06:00)

Fasulye bitkisindeki bu olay ile ilgili,

|. Turgor basinci degisimlerine dayal bitkisel hare-
ketlere 6rnek olusturur.

. Belirli periyotlarda gergeklesen bu olay biyolojik sa-
at tarafindan kontrol edilmektedir.

Il Uyku hali 48 saatlik periyotlarla gerceklesen bir
olaydir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) I ve l E) llve I

33. K, L, Mve N baktern tdrlerine ait bazi 6zellikler asagida-

ki tabloda verilmistir.



, CO, 0, ETS
Bakteriler
kullanma oclusturma bulundurma

K + + +
L + - +
M _ _ -
N - - +

Tablodaki bilgilere gore K, L, M ve N bakterileri igin
asagidaki yargilardan hangisinin dogrulugu kesindir?

A) Kbaktensi isik enerjisini kimyasal bad enerjisine do-
nastarar.
B) L bakterisi kemosentez tepkimelerini gerceklestirir.
C) M bakterisi &til alkol fermantasyonu yapar.
D) M ve N bakterileri parazit bakterilerdir.
)

E) N bakterisi karbondioksit tretir.

34. Aynitare ait dort farkll paramesyum populasyonu ile il-
gili bazi bilgiler asadida verilmistir.

Cevresel Ureme  Ureme  Birey

sartlar hizi sekli sayisi
X populasyonu Sabit a Eseysiz b
Y populasyonu Degisken 2a Eseyli b
Z populasyonu Sabit Z2a Eseyli b/2
T populasyonu Degisken 4a Eseysiz b/2

Verilen bilgilere gore X, Y, Z ve T popiilasyonlarin-
dan yeni tiirlerin olusabilme olashgi en fazla ve en
az olanlar asagidakilerden hangisinde verilmistir?

En fazla Enaz
A) X Y
B) Y X
C) X T
D) Y 4
E) Z T

35. Caywrlk alanlarnn sahip oldugu bazi 6zellikler asadida
verilmistir.

e Yilda m? basina 250-1000 mm arasinda olacak se-
kilde yagis alir. Yagis yil boyunca duzenli dagilmis-
tir.

. [ IPSRPURY [N [RPURNRRR (PR RPN o ) 6 [ty Ay S [ [



* LAnmanr Omuswraugu auxiann uiuimesyie omsgarn
organik madde miktan yuksektir. Bu maddeler top-
rak parcaciklannin birbirine tutunmasini ve kiime-
lesmesini saglar.

« Sik gorulen yanginlar toprak uzerinde biriken olu
bitki artiklarini yakarak onlarda tutulan besin ele-
mentlerini agiga gikanr ve bitkilerin yeniden buyu-
melerini kolaylastinr

Buna gore gayirlik alanlarla ile ilgili agagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir?

A) Cayirhk alanlar organik karbon deposu olarak go-
rev yapar.

B) Banndirdidi yerli bitkiler cesitli sekillerde yangina
uyum sadlamis olabilir.

C) Erozyonu engelleyici yonde etkili olabilir.

D) Yuksek toprak nemine ihtiyac duyan cok yillik odun-
su tarler seyrek gordldr.

E) Topraklan oksijen bakimindan fakirdir.

36. Cuaramekte olan bir bitki kalintisindaki nisasta molekul-
lerinde isaretli karbon (MC) atomlan bulunmaktadir. Ay-
ni karbon atomlarina daha sonra ¢urikecul bir mantarin
salgilamis oldugu protein sindirici enzimde rastlanmis-
tir.

Bu siirecte,

| glikozun azot tuzlan ile birleserek aminoasite do-
nusumaua,
Il. peptitlesme reaksiyonlarnin gerceklesmesi,
. nisastanin hicre disinda hidrolizi,

IV. golgide proteinin enzime dondstirtlerek paketlen-
mesi,

V. protein sindiren enzimin salgillanmasi

olaylannin gergeklesme sirasi agsagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

Ay L-1-1-1V-V By Il-N-1V-V-1I
Cym-r-m-mwv-v DyIV-V-Il-1-1

E)V-II-T-1-1V



37.

38.

39,

Asagida bazi hicrelenn kromozom sayilan belirtilmistir.

X hiicresi Y hiicresi Z hiicresi

Bu hiicrelerle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dog-
rudur?

A) En az ikisinde mayoz hicre bélinmesi gortlebilir.

B) Y hdcresi Z hicresinin mayoz bélinmesi sonucun-
da olusmus olabilir.

C) Z normal bir spermin, kromozom sayisi n +1 olan
bir yumurta ile birlesmesi sonucu olusabilir.

D) X hucresi mayoz bolinme sonucu gamet hiicreleri-
ni olusturabilir.

E) Timitnde homolog kromozom ciftleri bulunur.

Tek hucreli olan iki canlidan X prokaryot, Y ise okaryot
hucresel yapiya sahiptir.

Asagida verilmis olan 6zelliklerden dért tanesinin X
canlisina, birisinin ise Y canlisina ait oldugu bilindi-
gine gdére hangisi Y’ye ait 6zelliktir?

A) Eseyl ureme olaylan sirasinda mayoz bolinme go-
rulr.

B) Genom, cift zincirli halkasal bir DNA molekualinden
olusur.

C) Ribozomdan baska organeli yoktur.

D) Kalin bir peptidoglikan duvara sahip oldugundan
gram (+) ozellik gosterir.

E) Besin sentezi icin ihtiyaci olan enerjiyi inorganik mad-
deleri oksitleyerek karsilar.

e Solunum tepkimelerine katiimasi sonucunda azot-
lu atiklar olusur.

e Bazi hormonlann yapisina katilr.
o Nikleik asitlerin yapisina katilir.

e Duzenleyici olarak kullanihr.

Yukarida o6zellikleri verilen besin ¢esitleri arasinda
asagidakilerden hangisi yoktur?



A) Kolesterol B) Glikoz C) Vitamin

D) Aminoasit E) Fosfor

40. Hucre igerigini cevreleyen zar, hiicrenin bulundugu or-
tam ile arasindaki madde alisverisini kontrol eder.

Hiicre ile ortam arasinda gegis yapan,

I. glikoz,
Il. A vitamini,
lll. aminoasit,

IV. glikojen

molekiillerinden hangileri, sadece protein yapih ka-
nallardan hiicre igcine alinabilirler?

A) 1 ve lll B) llvelll C) 1, Tvelll
D)L ITve IV BE)IL Il ve IV
WWW,SUpersoru.com
Cevaplar :

1)A, 2)C, 3)B, 4E, 5)E 6)B, 7)C, 8D, 9)C, 10)B, 11)D, 12)D, 13)A, 14)E, 15)A, 16)D, 17A,

33)E, 34)B, 35)E, 36)C, 37)D, 38)A, 39)B, 40)A,

18)D, 19)E, 20)D, 21)C, 22)C,



